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Γεραπετρίτης: Φροντίζουμε να υπάρχει 
συμφωνία για τη Μονή Σινά με την Αίγυπτο
/ Επικαιρότητα

Σε συζήτηση στην Ολομέλεια της Βουλής που διεξήχθη τη Πέμπτη 16 
Οκτωβρίου 2025, κατόπιν αιτήματος του Πρωθυπουργού Κυριάκου 
Μητσοτάκη, με αντικείμενο την ενημέρωση του Σώματος για ζητήματα 
εξωτερικής πολιτικής, ο Υπουργός Εξωτερικών, Γιώργος Γεραπετρίτης, 
αναφέρθηκε, μεταξύ άλλων, στις σχέσεις της Ελλάδας με την Αίγυπτο, 
αλλά και στο ζήτημα της Ιεράς Μονής της Αγίας Αικατερίνης στο Όρος 
Σινά, υπογραμμίζοντας τη στρατηγική σημασία της συνεργασίας των δύο 
χωρών.

Κλείνοντας τη συζήτηση ο κ. Γεραπετρίτης τόνισε ότι «με την Αίγυπτο διατηρούμε 
μία στρατηγική σχέση πολύ μεγάλης σημασίας και θα συνεχίσουμε να τη 
διατηρούμε», επισημαίνοντας ότι η γειτονική χώρα «είναι πάρα πολύ κρίσιμη, 
αποτελεί έναν από τους λίγους πυλώνες σταθερότητας στην ευρύτερη περιοχή». 
Όπως σημείωσε, για την Ελλάδα η Αίγυπτος είναι χώρα «γεωπολιτικής αξίας πολύ 
μεγάλης».
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Αναφερόμενος στο ζήτημα της Μονής Σινά, ο Υπουργός ξεκαθάρισε πως 
πρόκειται για ένα θέμα «που ανέκυψε σήμερα, αλλά βεβαίως ανατρέχει δεκαετίες 
και αιώνες». Διευκρίνισε δε ότι «η πρωτόδικη απόφαση που αφορά το Όρος Σινά 
ανατρέχει πολλά χρόνια — δεν είναι τωρινό ζήτημα. Τώρα ήταν η εφετειακή 
απόφαση».

Ο κ. Γεραπετρίτης εξήγησε ότι δεν υπήρχε οποιαδήποτε συμφωνία που θα έλυνε τα 
θέματα των δικαιωμάτων της Μονής, λέγοντας:

«Ούτε υπήρχε καμία συμφωνία, η οποία θα έλυνε τα θέματα των δικαιωμάτων της 
Μονής. Εκείνο, το οποίο υπήρχε — και καλό είναι να μην μπερδεύουμε τα 
πράγματα αυτά — ήταν μία εξωδικαστική επίλυση, παραίτηση δηλαδή από την 
υφιστάμενη δίκη. Την επόμενη της παραίτησης θα μπορούσε προφανώς να 
εκκινήσει μία νέα δίκη.»

Σε ό,τι αφορά τις τρέχουσες διπλωματικές ενέργειες, ο Υπουργός ανέφερε πως η 
ελληνική κυβέρνηση συνεργάζεται στενά με την αιγυπτιακή πλευρά για την 
εξεύρεση λύσης που θα εξασφαλίζει τον ιστορικό χαρακτήρα της Μονής.

«Εκείνο που τώρα φροντίζουμε με την αιγυπτιακή κυβέρνηση, στο πλαίσιο της 
αγαστής μας συνεργασίας, είναι ακριβώς να υπάρχει μία συμφωνία, η οποία θα 
τεθεί υπόψιν της πιο αρμόδιας Ιεράς Σιναϊτικής Κοινότητας στην Αγία Αικατερίνη 
— η οποία θα έχει και τον τελικό λόγο — και θα διασφαλίζει τη συνέχεια, τη 
βιωσιμότητα και κυρίως τον αναλλοίωτο χαρακτήρα ανά τους αιώνες της Μονής», 
σημείωσε.

Κλείνοντας, ο κ. Γεραπετρίτης τόνισε: «Στην πραγματικότητα είναι ένα ζήτημα, το 
οποίο παρέμενε επί αιώνες άλυτο και αναλάβαμε, όπως και πολλά άλλα, να το 
λύσουμε.»

Αναλυτικά το απόσπασμα της ομιλίας του Υπουργού Εξωτερικών Γιώργου 
Γεραπετρίτη σχετικά με το ζήτημα της Μονής Σινά:

Έγινε αναφορά στο θέμα της Αιγύπτου και του Σινά. Με την Αίγυπτο διατηρούμε 
μία στρατηγική σχέση πολύ μεγάλης σημασίας και θα συνεχίσουμε να τη 
διατηρούμε. Είναι πάρα πολύ κρίσιμη χώρα. Είναι χώρα, η οποία αυτή τη στιγμή 
αποτελεί έναν από τους λίγους πυλώνες σταθερότητας στην ευρύτερη περιοχή. 
Και για εμάς είναι γεωπολιτικής αξίας πολύ μεγάλης. Το ζήτημα της Ιεράς Μονής 
της Αγίας Αικατερίνης του Όρους Σινά ανέκυψε σήμερα, αλλά βεβαίως ανατρέχει 
δεκαετίες και αιώνες. Και επειδή άκουσα ότι τώρα υπήρξε η έκδοση απόφασης, η 
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πρωτόδικη απόφαση που αφορά το όρος Σινά ανατρέχει πολλά χρόνια. Δεν είναι 
τωρινό ζήτημα. Τώρα ήταν η εφετειακή απόφαση. Και ούτε υπήρχε καμία 
συμφωνία, η οποία θα έλυνε τα θέματα των δικαιωμάτων της Μονής. Εκείνο, το 
οποίο υπήρχε – και καλό είναι να μην μπερδεύουμε τα πράγματα αυτά – ήταν μία 
εξωδικαστική επίλυση, παραίτηση δηλαδή από την υφιστάμενη δίκη. Την επόμενη 
της παραίτησης θα μπορούσε προφανώς να εκκινήσει μία νέα δίκη. Εκείνο που 
τώρα φροντίζουμε με την αιγυπτιακή κυβέρνηση, στο πλαίσιο της αγαστής μας 
συνεργασίας, είναι ακριβώς να υπάρχει μία συμφωνία, η οποία βεβαίως θα τεθεί 
υπόψιν της πιο αρμόδιας Ιεράς Σιναϊτικής Κοινότητας στην Αγία Αικατερίνη – η 
οποία θα έχει και τον τελικό λόγο – η οποία θα διασφαλίζει τη συνέχεια, τη 
βιωσιμότητα και κυρίως τον αναλλοίωτο χαρακτήρα ανά τους αιώνες της Μονής. 
Άρα, στην πραγματικότητα είναι ένα ζήτημα, το οποίο παρέμενε επί αιώνες άλυτο 
και αναλάβαμε, όπως και πολλά άλλα, να το λύσουμε.

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ: Συμφωνία για την Ιερά Μονή Σινά ανάμεσα σε Ελλάδα 
και Αίγυπτο
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